

四大行宣布下调存款挂牌利率

一年期10万元定存利息少了100元

据新华社电 7月25日,工行、农行、中行、建行宣布下调存款挂牌利率,活期存款、定期存款、通知存款等利率均有所调整。其中,1年期整存整取定期存款挂牌利率下调10个基点至1.35%。根据新的一年定期存款挂牌利率,10万元一年定存的利息为1350元,比调整前降低了100元。

利率调整后,四大行活期存款挂牌利率为0.15%,3个月、6个月、1年、2年、3年、5年期整存整取定期存款挂牌利率分别为1.05%、1.25%、1.35%、1.45%、1.75%、1.8%。

这是四大行年内首次下调存款挂牌利率。去年6月、9月、12月,四大行曾三度下调存款挂牌利率。

对个人储户来说,存款执行利率与挂牌利率是两个概念。挂牌利率是指银行在官方网站或营业网点公开显示的存款利率。执行利率则是银行在实际业务操作中根据市场利率水平、资金成本和风险溢价等因素,最终确定的存款利率。执行利率可能高于或等于挂牌利率,对于储户而言,实际收益将由执行利率决定,而非仅仅参考挂牌利率。但此次四大行挂牌利率下调,通常

也会带来执行利率的相应调整。

记者注意到,在经过多轮“降息”后,全国性银行3年期、5年期定期存款挂牌利率均已降至3%以下,国有大行的三年、五年定期存款挂牌利率则均已下降至1.8%及以下。以1.80%利率计算,1万元存款存五年定期后,五年下来能获得的利息为900元。“从目前银行净息差压力、存款市场结构失衡、引导实体经济融资成本进一步下降、市场利率维持低位等方面看,国内存款利率仍有下调可能。”光大银行金融市场部宏观研究员周茂华分析,预计后续将采取

大行调整、中小银行梯次跟进方式,确保存款市场平稳有序调整。

7月22日,中国人民银行将公开市场7天期逆回购操作利率下调10个基点至1.7%;同日,1年期、5年期以上贷款市场报价利率(LPR)双双下降10个基点。

业内专家分析,随着我国利率市场化改革持续深入,存贷款利率联动性增强。此次四大行下调存款挂牌利率,体现出存款利率市场化调整机制作用有效发挥,商业银行市场化定价能力进一步增强。

中消协发布提示:“儿童安全坐垫”不安全

据新华社电 中消协25日发布消费提示,市场上所谓的儿童安全坐垫为非法制售产品,消费者要选择儿童安全座椅,拒绝儿童安全坐垫。

近日,市场监管总局对制售儿童安全坐垫等不符合机动车儿童乘员用约束系统标准的问题产品开展整治。目前在售的儿童安全坐垫,根据其标称的产品结构、使用场所、安全性能等特点,均是非法制售的机动车儿童乘员用约

束系统类产品。

儿童安全座椅是指安装在乘用车上与后排座椅固定,在车辆行驶过程中保护宝宝安全的产品,必须符合强制性国家标准、获得强制性产品认证(CCC认证)且标注CCC认证标志后方可出厂销售。

中消协有关负责人介绍,儿童安全坐垫不能代替儿童安全座椅。儿童安全坐垫与儿童安全座椅的最大区别是

材质不同,一般采用柔性或半刚性材料制成,比儿童安全座椅更轻便、价格更低廉。但是,儿童安全坐垫的安全带、卡扣等部件结构强度不足,低于安全标准要求。

中消协提示,在购买儿童安全座椅时,注意观察座椅的结构,选择比较厚重结实的产品,特别是幼童的座椅一定要是刚性立体结构,有合适形状的头枕以保护头部。

**2024年上半年
全国纪检监察机关处分33.2万人
包括25名省部级干部**

中央纪委国家监委网站7月25日消息

中央纪委国家监委通报2024年上半年
全国纪检监察机关监督检查、审查调查情况

2024年上半年 全国纪检监察机关

共	立案	40.5万件
	处分	33.2万人

其中包括省部级干部
25人

上半年我国对外非金融类直接投资同比增长16.6%

据新华社电 今年1至6月,我国对外非金融类直接投资726.2亿美元,同比增长16.6%。其中,我国企业在“一带一路”共建国家非金融类直接投资154.6亿美元,同比增长9.2%。商务部新闻发言人何咏前昨日介绍,今年1至6月,我国对外承包工程完成营业额722.5亿美元,同比增长2.2%;新签合同额1155.4亿美元,同比增长22%。其中,我国企业在“一带一路”共建国家承包工程完成营业额589.2亿美元,同比增长0.7%;新签合同额933.5亿美元,同比增长18.5%。

“格美”登陆福建莆田

据新华社电 据福建省气象台消息,今年第3号台风“格美”昨天19时50分,在福建莆田市秀屿区沿海登陆。25日凌晨,台风“格美”在我国台湾岛宜兰县南澳乡沿海登陆,登陆时由超强台风级减弱为强台风级。据台灾害应变中心统计,目前台风已造成2死201伤。台风“格美”穿过台湾岛,再度入海,并逐渐向福建逼近。

中央气象台25日继续发布台风红色预警,预计到27日,台风“格美”中心经过的附近海面或地区的风力有13至14级,阵风15至16级。降水方面,广东、福建、浙江、江西、湖南、安徽、湖北等地部分地区有暴雨或大暴雨。其中,福建东部和西北部、浙江东南部、江西东部等局地有特大暴雨。



7月25日,浙江省温岭市石塘镇金沙沙滩海域掀起巨浪。

新华社发

汽油、柴油价格下调

据新华社电 国家发展改革委25日发布消息,根据近期国际市场油价变化情况,按照现行成品油价格形成机制,自2024年7月25日24时起,国内汽、柴油价格每吨分别降低145元、140元。

全国平均来看:92号汽油每升下调0.11元;95号汽油每升下调0.12元;0

号柴油每升下调0.12元。记者给您算了一笔账,按照油箱容量为50L的家用轿车为例,加满一箱92号汽油,将少花5.5元。

国家发展改革委价格监测中心分析,本轮成品油调价周期内国际油价震荡下降,预计短期内需求低迷和供应充裕将继续主导国际油价窄幅震荡下行。

国家林草局开展古树名木保护试点工作

据新华社电 记者25日从全国古树名木保护工作现场推进会上获悉,为全面提升古树名木科学保护水平,国家林草局已批准四川省剑阁县、陕西省黄陵县、浙江省柯桥区、湖南省双牌县4个县(区)开展古树名木保护试点工作。

国家林草局生态保护修复司二级调研员张朝晖介绍,本次开展试点工作的4个县(区)各有特点:四川剑阁自古有“交树交印”“官民相禁剪伐”等制度,将探索管理制度的传承创新;陕西黄陵有黄帝手植柏等3株5000年以上树龄古树,将聚焦历史文化传承和重点古树名木保护;浙江柯桥探索2万多株古香榧树的科学保护和智慧管理方式,寻求经济林古树保护与百姓利益的“最大公约数”;湖南双牌依托古银杏打造4A级景区,将着力实现古树名木的价值转化和活化利用。

全球连续两天打破单日最热纪录

据新华社电 欧洲联盟气候监测机构哥白尼气候变化服务局24日公布的数据显示,22日全球日平均气温为17.15摄氏度,连续第二天打破单日最热纪录。

数据显示,22日全球日平均地表气温比21日创下的最高纪录高出0.06摄氏度,是1940年开始记录相关数据以来最热的一天。由于气温峰值会连续出现,23日或24日的全球日平均气温可能会再次超过22日的最高纪录。去

年7月3日至6日,全球日平均气温曾连续4天打破纪录。

一般而言,7月是地球最热的一个月份。美联社24日根据美国国家海洋和大气管理局数据报道,过去7天里,全球超过1600个地区的气温打破最高纪录或与最高纪录持平。

日本22日经历了破纪录高温,全国47个都道府县中39个发布了中暑警报,这些地区最高气温超过37摄氏度。

在欧洲,西班牙23日迎来今夏第二

波热浪。这距离第一波热浪结束仅4天。西班牙国家气象局对该国大约一半领土发布了次高级别的高温橙色预警,对东部埃斯特雷马杜拉部分地区发布了最高级别的红色预警,预计最高气温将达到44摄氏度。与此同时,希腊持续16天的最长热浪于24日正式结束。

在北美地区,超过4000万美国人23日面临高温威胁,主要集中在西部地区。加拿大野火管理部门说,截至24日,该国西部有数百处失控野火延烧。